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Олексій Бонюк: 
українці стали активніше 
захищати свої права 

Дедалі більше українців звертаються до системи безоплатної правової допомоги. 
Зростає як кількість звернень за правовими консультаціями, 

так і випадки представництва інтересів вразливих категорій у судах.

«Насамперед завдяки системі 
безоплатної правової допомо-
ги кожен українець може про-
консультуватися, як йому діяти 
у реальних життєвих ситуаціях – 
як стягнути з недобросовісного 
роботодавця належну заробіт-
ну плату чи захистити свої права 
як  споживача , як  оформити 
спадщину чи врегулювати спір 
щодо житла, болюча проблема – 
як уникнути домашнього насиль-
ства і зберегти сім’ю та сотні 
інших питань, – коментує дирек-
тор Координаційного центру з на-
дання правової допомоги Олексій 
Бонюк. – На сьогодні понад два 
мільйони українців уже переко-
налися, що безоплатна правова 
допомога – це якісно, доступно 
та вирішить правові проблеми».

За весь період функціонуван-
ня системи безоплатної правової 
допомоги понад 1 млн 360 тис. 
громадян звернулися до цен-
трів та бюро правової допомоги, 
понад 530 тис . зателефонува-
ли до єдиного контакт-центру 
та майже 460 тис. отримали захист 
у кримінальних провадженнях.

При цьому статистика свідчить 
про стабільно позитивну тенден-
цію щодо зростання кількості 
звернень громадян. За три квар-
тали 2018 року кількість звернень 
за правовою допомогою зросла 
на 12% порівняно з аналогічним 
періодом попереднього року – 
понад 466 тис. осіб та 416 тис. 
осіб відповідно.

При цьому первинна правова 
допомога, право на яку мають усі 
без винятку українці, передбачає 
не лише надання правових кон-
сультацій, а й доступ до медіації, 
тобто можливість врегулюва-
ти спори шляхом переговорів, 
без звернення до суду. Крім того, 
за потреби фахівці системи допо-
можуть скласти заяву чи скаргу, 
зібрати та оформити необхідні 
документи.

Зросла і кількість вразливих 
категорій громадян , яким був 
призначений адвокат чи фахівець 
місцевого центру для представни-
цтва інтересів у суді, іншому дер-
жавному органі, органі місцевого 
самоврядування, перед іншими 
особами. Потреба у такому виді 

допомоги зросла на 10%, і, якщо 
за 9 місяців 2017 року це було 
майже 51 тис. випадків, то цього 
року– майже 56 тис.

Відповідне зростання про-
стежується  і щодо  ключових 
категорій осіб, які звернулися 
за захистом своїх прав: на 17% 
зросла кількість звернень мало-
забезпечених українців, на 172% 
дітей та на 54% – внутрішньо 
переміщених осіб. Статистично 
це 36 641 порівняно з 31 229, 787 
порівняно з 289 та 4 961 порівня-
но з 3218 осіб відповідно.

Це  свідчить , що  українці 
дедалі  частіше  наважуються 
вирішувати у правовий спосіб 
ті проблеми, що інколи накопи-
чувалися роками, оскільки ба-
чать реальні можливості захи-
стити свої права. Сприяє цьому 
і реалізація загальнонаціональ-
ного правопросвітницького про-
екту «Я МАЮ ПРАВО!». Правові 
послуги адвокатів та праців-
ників системи, які надають без-
оплатну правову допомогу, опла-
чує держава і вони безоплатні 
для громадян.   


